Spojité realné veliciny

Redlnd ndhodnd velicina X : (Q, A4, P) — (R,B(R), Px) je spojita, pokud existuje nezaporna
funkce f > 0 zvana hustota takova, ze

P(X € B) = [, f(z)dz, B e B(R).

Mira Px : B € B(R) — P(X € B) se nazyva rozdéleni ndhodné veliciny X a je jednozna¢né urcena
distribuéni funkei, ktera se v pripadeé spojité nahodné veliéiny s hustotou f da zapsat ve tvaru

Redlna nahodna velicina X je spojita (tJ. ma hustotu) prave tehdy, kdyz jeji distribu¢ni funkce
Fx(z) = P(X < x) je neurc¢itym integrdlem néjaké funkce.

Nutné a postacujici podminky pro funkci F', aby byla distribu¢ni funkci néjaké realné nahodné
veli¢iny, a pro funkci f, aby byla hustotou, jsou

F(z) je neklesajici (4 zleva spojitd), flz) >0, zeR
F(+oo_ ) =1 a také F(—oo,) =0 [ flz)dx =

(1) Rozhodnéte, které z nésledujicich funkei jsou hustotami néjaké realné ndhodné veliciny
(a) fi(z) = csin(z) - Lioq/2)()

(c) fs(z) = cxZe= . L(0,00) ()

(3) fio(z) = c(1 +22)7".

(2) Pro ndhodnou velicinu s hustotou f(z) = 3z?I{0 < x < 1} najdéte distribu¢ni funkei,
kvantilovou funkci a pravdépodobnost P[1/3 < X < 2/3].

(3) Pronédhodnou veli¢inu X s rovnhomérnym rozdélenim na intervalu (—1, 1) uréete pravdépodobnosti
(a) P(X?>1/2),
(b) P(X?*>1/2|X > 0).

(4) Pronahodnou veli¢inu X s rovnomérnym rozdélenim na intervalu (1, 2) urcete pravdépodobnosti
P(1/X <2/3), P(1/X?% < 2/3).

(5) Urcete rozdéleni objemu krychle, jejiz hrana ma ndhodnou délku s rovnomérnym rozdélenim
na intervalu (0, 10).

(6) Necht n.v. X m4 distribuéni funkci F'(x) splitujici F(z) = sinz pro 0 < z < m/2. Urcete
rozdéleni n.v. Y = sin X.

IB(R) oznacuje borelovskou o-algebru na R, tj. nejmensi o-algebru na R obsahujici mnoziny typu (—oco, z),z € R.



